  ОБЪЕКТЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ
Для оказания качественных образовательных услуг в соответствии с современными требованиями школа имеет необходимую техническую оснащенность.
Для проведения практических занятий в школе функционируют кабинеты: биологии, химии, информатики, физики,  лаборатории при кабинетах физики, химии, биологии.
Практические занятия проводятся в специализированных кабинетах: биологии, химии, физики - оборудованы по требованиям Нацпроекта "Образования" Центров "Точка Роста", Лаборатории при кабинетах физики, химии, биологии оснащены необходимым оборудованием по проведению демонстрационных опытов и практических работ.
Оборудование для проведения практических работ.
Центр "Точка Роста" - это центры развития цифрового и гуманитарного профилей. Они создаются на базе учебных заведений в сельской местности и небольших городах численностью до 60 тыс. человек. Целью создания центров является расширение возможностей обучающихся в освоении учебных предметов, программ дополнительного образования, практической отработки учебного материала по естественным предметам. 
[bookmark: _GoBack]В МБОУ Саркеловской СОШ Центр "Точка Роста" функционирует с 1 сентября 2022 года.
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