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Средства обучения и воспитания — это объекты, созданные человеком, а также предметы естественной природы, используемые в образовательном процессе в качестве носителей учебной информации и инструмента деятельности педагога и обучающихся для достижения поставленных целей обучения, воспитания и развития.
МБОУ Саркеловская  имеет следующие средства обучения и воспитания: 
Печатные (учебники и учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии, атласы, раздаточный материал) и электронные формы учебников (ЭФУ)
Цифровые образовательные ресурсы  (образовательные мультимедиа мультимедийные учебники, сетевые образовательные ресурсы, мультимедийные универсальные энциклопедии)
Аудиовизуальные (слайды, слайд – фильмы, видеофильмы образовательные, учебные кинофильмы, учебные фильмы на цифровых носителях)
Наглядные плоскостные (плакаты, карты настенные, иллюстрации настенные, магнитные доски)
Демонстрационные (гербарии, муляжи, макеты, стенды, модели в разрезе, модели демонстрационные) 
Учебные приборы  (микроскопы, комплекты и наборы для проведения опытов, колбы и т.д.)
Тренажеры и спортивное оборудование
В образовательном процессе используется:
· 29 стационырных ПК,
· 24 ноутбука,
· 3 интерактивные доски,
· 2 интерактивных панели,
· 16 мультимедийных проекторов.
В рамках национального проекта «Образование» в школу поставлено оборудование для центра "Точки Роста" для кабинетов физики, химии и биологии,.
В школе созданы все условия для образовательного процесса, физического и творческого развития всех категория обучающихся, в том числе для детей с ОВЗ и детей-инвалидов:
· Учебные кабинеты - 14 
· Административные кабинеты 
· Столовая, зал обеденный на 80 посадочных мест 
· Кабинет центра инициатив 
· Кабинет педагога-психолога 
· В кабинетах физики, химии, биологии, - лаборантские. 
·  Библиотека 
·  Спортивный зал 
· Спортивная площадка 
· Тренажерный зал
· Актовый зал
Во время проведения занятий в классах, где обучаются инвалиды и обучающиеся с ОВЗ, возможно применение мультимедийных средств, оргтехники, слайд-проекторов и иных средств для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися с различными нарушениями. Для разъяснения отдельных вопросов изучаемой дисциплины учителями дополнительно проводятся групповые и индивидуальные консультации.

