[bookmark: _GoBack]Билет в будущее – уникальный проект, помогающий детям познакомиться со всем многообразием профессий, раскрыть свои таланты и определиться со своей будущей профессией, со своим будущим. Данный проект включает в себя еженедельные профориентационные занятия («Россия – мои горизонты»), на которых ребята знакомятся с различными профессиями. От лица людей, занимающих ту или иную профессию, узнают какие особенности, интересные стороны, сложности есть в ней. На уроках ребята также могут попробовать себя в роли человека какой-нибудь профессии и решать задачи, присущие специалистам данного дела. В рамках проекта у учащихся есть возможность посещать профпробы на базе учебных заведений. Билет в будущее – это также платформа, на которой ребята могут пройти различные тесты на раскрытие своих талантов и интересов и пройти различные профпробы. Безусловно, проект «Билет в будущее» очень полезный проект для профессионального становления школьников, благодаря которому каждый может сделать правильный выбор.
Администратор  Стручкова Любовь Ивановна
«Я являюсь педагогом- навигатором  проекта «Билет в будущее» в МБОУ Саркеловской СОШ Цимлянского  района. Безусловно, проект актуальный,  интересный.  Очень важно, чтобы дети как можно раньше были сориентированы, куда поступать после окончания школы.  Привлекает возможность использования интерактивных материалов на профориентационных уроках - интересная подача, в доступной форме рассказывается о различных профессиях, о возможностях выбора профессий в нашей стране. Мероприятия проекта грамотно спланированы и помогают каждому участнику проекта  погрузиться  в мир различных профессий и понять для себя, кем он действительно хочет стать. Значимость проекта для учащихся нашей школы бесценна: большинству из них, особенно старшеклассникам  была интересна профессиональная диагностика,  профессиональные пробы - посещение профессиональных учебных заведений нашего округа. 
 Спасибо организаторам проекта за помощь в профессиональном самоопределении наших детей!»
Педагог-навигатор Стручкова Любовь Ивановна


С прошлого учебного года нас в школе начали активно знакомить с миром профессий: у нас появились профориентационные занятия «Россия - мои горизонты», вместе с учителем мы посещаем предприятия нашего района, где нам рассказали о профессиях. Нам рассказывали о множестве увлекательных профессий. Это было очень интересно и познавательно. Еще нас зарегистрировали на специальном сайте “Билет в будущее”. Там предлагают пройти тесты на твои интересы, хобби и тому подобное и на этой основе тебе предоставляют список профессий, которые могут подойти именно тебе. Это очень облегчает задачу с выбором будущей профессии.  Мне нравится, что наша страна заботится о будущем своих граждан, показывая, что есть профессии не только такие, которые могут быть интересны по школьной программе, но и если взглянуть на них шире.
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